
 باسمه تعالي 

  رشته: علوم تجربي   صبح  ٨ساعت شروع:    دوره دوم متوسطه  دهم   پايه:  ١سوالات امتحان هماهنگ درس: شيمي 

  دقيقه  ٩٠مدت امتحان:     ٣تعداد صفحات:   ٢٨/٠٨/١٤٠٢تاريخ آزمون:   نام و نام خانوادگي:

  ١٤٠٢ - ١٤٠٣نوبت اول سال تحصيلي آزمون شبه نهايي ميان  
  هاي آموزشي استـان البـرز اداره تكنولوژي و گروه

  شيـمي  گروه درسي : 

 
  اده مجاز است.ـاستفاده از ماشين حساب س ! توجـه

  بارم   ســـوالات    رديف 

  ها اضافي است.) ( برخي واژه . هاي زير را كامل كنيد با استفاده از واژه هاي داخل كادر، عبارت  ١
  

  آشكارساز پرتو  - ٢٦ -اورانيم  - عدد اتمي -طيف سنج   - زيرلايه ها -٩٢ -راديم  -عدد جرمي  –لايه ها 
  نام دارد. ....................................  ترين فلز پرتوزا، شناخته شده -آ

  اند.سازماندهي شده ..............عنصرها بر اساس افزايش عنصر ساختگي دارد كه  ............. اي امروزيجدول دوره -ب
نام    -پ به  دستگاهي  با  گوناگون،  مي  ............................دانشمندان  مواد  از  پرتوهاي گسيل شده  از  توانند 

  اطلاعات ارزشمندي درباره آنها به دست آورند. 
  دهد.هاي گوناگون نشان مي را در اتم................... قاعده آفبا، ترتيب پرشدن  -ت

  

  

  

  

٢٥/١  

  عبارت هاي نادرست را بنويسيد. شكل درست درستي يا نادرستي جمله هاي زير را مشخص كنيد.   ٢

  )سولفات آبي است. IIاست و رنگ شعله مس ( سبزرنگ شعله سديم سولفات،  -آ
  باشد، ناپايدارند.  ١/ ٥تمام هسته هايي كه نسبت شمار نوترون به پروتون هاي آنها برابر يا بيش از  -ب
  اي است.بديل هيدروژن به هليم در واكنش هستهتكننده خورشيد به دليل  انرژي گرمايي و نورخيره  -پ
  . هستند  pهمه گازهاي بي اثر جزء دسته   -ت

  

  

٢  

  :دهيد طور مختصر توضيحدر هر مورد علت را به   ٣
  ها خواص شيميايي يكسان دارند. ايزوتوپ -آ

  ها در خواص فيزيكي وابسته به جرم، تفاوت دارند.ايزوتوپ -ب
  گيري كرد. توان با باسكول تني اندازهجرم يك هندوانه را نمي  -پ
  است. لايه ظرفيت ترين لايه به نام ها در بيرونياهميت آرايش الكتروني فشرده، به دليل آرايش الكترون -ت

  

  

  

٢  

٤  

  

  بنويسيد: كـاربردبراي هر يك از موارد زير يك 

  گلوكز پرتوزا:  -پ                         :U٢٣٥ -ب                                  تكنسيم:  -آ
  

  

  

٧٥/٠  

درصد  ٧٠/٧٨تر  فراواني ايزوتوپ سبكگر درصد ا  Mg٢٦   و  Mg٢٥،  Mg٢٤  :  ايزوتوپ ٣منيزيم داراي   ٥

  منيزيم را محاسبه كنيد.   جرم اتمي ميانگيندرصد باشد،  ١٧/١١تر باشد و درصد فراواني ايزوتوپ سنگين
  

  

  

  

  

٥/١  

  ادامه سوالات در صفحه بعد                                                     
  



 باسمه تعالي 

  رشته: علوم تجربي   صبح  ٨ساعت شروع:    دوره دوم متوسطه  دهم   پايه:  ١سوالات امتحان هماهنگ درس: شيمي 

  دقيقه  ٩٠مدت امتحان:     ٣تعداد صفحات:   ٢٨/٠٨/١٤٠٢تاريخ آزمون:   نام و نام خانوادگي:

  ١٤٠٢ - ١٤٠٣نوبت اول سال تحصيلي آزمون شبه نهايي ميان  
  هاي آموزشي استـان البـرز اداره تكنولوژي و گروه

  شيـمي  گروه درسي : 

 
   ، فشــرده وگستــرده ، با نوشتن آرايش الكتروني  Cu٢٩    ,p١٥  مورد اتمدر   ٦

  ( دوره و گروه)  موقعيت عنصر  -آ
    لايه ظرفيت -ب
  عنصر را تعيين كنيد. دسته -پ

  

٧٥/١  

١  

٥/٠  

٥/٠  

  والات زير پاسخ دهيد.ــبه س  ٧

  گرم آب شامل چند مول آب است؟   ١٥٦ -آ
  است؟آهن شامل چند اتم آهن گرم  ١٣٥  -ب
  مول كلسيم؟  ٥/٠مول گوگرد جرم بيشتري دارد يا   ٥ -پ
  

  

١  

٧٥/٠  

٢٥/١  

  : به سوالات زير پاسخ دهيددر ناحيه مرئي در ارتباط با طيف نشري خطي هيدروژن   ٨
  طيف نشري خطي هيدروژن شامل چند خط است؟  -آ

  چــرا؟  كدام انتقال بيشترين انرژي را دارد؟ -ب
  ؟اند گشتهباز   ٢ها موقع بازگشت به لايه است، الكترون ١=nچرا با وجود اينكه حالت پايه،   -پ
  كند؟ چرا هر عنصر طيف نشري خطي منحصر به فردي ايجاد مي  -ت
  

  
٢٥/٠  

٥/٠  

٧٥/٠  

٧٥/٠  

  : گزينه درست را انتخاب كنيد  ٩
  خواص مشابه دارند............ گروه است و عنصرهاي يك ............  دوره و .........   اي عنصرها شاملجدول دوره -آ
  گروه -١٨ - ٧) ٤(             دوره  - ١٨ -٨) ٣دوره           (   -١٨ - ٧) ٢گروه               ( – ٨ – ٧)١(
  

  راپس از عبور از منشور دارند. كمترين انحراف را دارند و  بيشترين انرژي كدام رنگ ها به ترتيب  -ب
 سبز  -بنفش ) ٤(              بنفش     -) سرخ٣(        سرخ         -) بنفش ٢بنفش              ( - آبي)١(

  

  است؟ پايدارتر هاي ساختگي هيدروژن، كداميك از ميان ايزوتوپ -پ
)١( H٧                      )٢  (H٦                       )٣(H  ٥                        )٤ (H٤    

  است؟ نادرست كدام عبارت  -ت
  كه در آن يك ماده شيميايي با جذب انرژي از خود پرتوهاي الكترومغناطيس گسيل مي دارد. فرايندي است ، رنش)١(
  ها را توجيه كند.)مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي اتم٢(
  ، براي شناخت بيشتر سامانه خورشيدي، سفر طولاني خود را آغاز كردند. ٢و   ١وويجر  هاي)فضاپيما٣(
 محلول يك نمك بر روي آن، به علت وجود عنصر فلزي است.  پاشيدن تغيير رنگ شعله در اثر )٤(

 
  

٢٥/٠  

  

  

٢٥/٠  

  

  

٢٥/٠  

  

  

  

٢٥/٠  

 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                 
  



 باسمه تعالي 

  رشته: علوم تجربي   صبح  ٨ساعت شروع:    دوره دوم متوسطه  دهم   پايه:  ١سوالات امتحان هماهنگ درس: شيمي 

  دقيقه  ٩٠مدت امتحان:     ٣تعداد صفحات:   ٢٨/٠٨/١٤٠٢تاريخ آزمون:   نام و نام خانوادگي:

  ١٤٠٢ - ١٤٠٣نوبت اول سال تحصيلي آزمون شبه نهايي ميان  
  هاي آموزشي استـان البـرز اداره تكنولوژي و گروه

  شيـمي  گروه درسي : 

 
 رديف  ســــــوالات  بارم
 
 

٥/١  
 
 
 

 
١ 

  :به سوالات زير پاسخ دهيد
  ٤باشد و اين اتم در آخرين لايه خود   l=١و   n=٣صورت: اگر اعداد كوانتومي آخرين الكترون اتمي به  -آ

  وجود دارد؟    =٠lچند الكترون با در اين اتم، در مجموع  چيست؟ نام اين اتم الكترون داشته باشد، 
  ( جدول تناوبي عناصر به پيوست داده شده است.) 

  
  
  
  

  d٥   يا     f٤    چــــــرا؟شود؟ كدام زيرلايه ابتدا پر مي  -ب
         

  
  
  
  

١٠ 

 جمع نمره  ٢٠
 موفق و پيروز باشيد. 

 

 

 


